

“纪委书记第一贪”曾锦春被枪决

昨日,长沙市中级人民法院遵照最高人民法院死刑核准裁定和下达的死刑执行命令,对犯受贿罪、巨额财产来源不明罪的湖南省郴州市原市委副书记、市纪委书记曾锦春验明正身,押赴刑场,执行枪决。

2009年8月14日,曾锦春二审被判处死刑。据悉,其受贿犯罪所得财物折合人民币3131.84万元,所以被指是中国纪委书记第一贪。



贪婪

中国纪委书记第一贪

2006年12月,专案组初步查明,曾锦春涉案金额高达6000万,其中曾的情妇邝莉娥名下被查封1600万元;另外,曾锦春的女婿、郴州市宜章县公安局原局长雷军家产逾1000万元,涉嫌贿赂金额约700万元。曾锦春因涉案金额之巨而被称为“中国第一贪纪委书记”。

曾锦春系湖南郴州市原市委副书记、市纪委书记,湖南省郴州市汝城县人,毕业于湖南师范大学;1968年毕业后,任职于湖南省革委会和广州军区;后返回家乡,历任郴州市临武县委副书记、县委书记、郴县县委书记,之后调任郴州市国土局局长。1995年2月,任郴州市市委常委、市纪委书记。1995年至2006年9月担任郴州市市委副书记、市纪委书记,掌控纪检权11年。

奢靡

资产6000多万有两个情妇

在和专案组的“交锋”中,曾锦春心态有所变化,他意识到,不多少交代点东西是不行的。于是他透露了两个线索。其中一个涉及金额90多万元的,正是专案组约谈的第一个对象黄江武。“这是他精心挑选的,意在投石问路。”湖南省纪委案件检查一室主任陈健说。通过与黄江武供述词的比较,发现曾锦春还隐瞒了更多的事实。曾锦春甚至将受贿的9万元美金说成是其

爷爷在解放前留下来的。专案组根据曾的状态,不断触碰他的心理底线。进入2006年12月,曾锦春最终交代大部分犯罪事实。

从初核组成立到移交检察院,5个多月时间内,曾锦春案最后形成了240多份卷宗。根据专案组所掌握的情况,有60多个老板和机关干部向曾锦春行贿;查明曾锦春实际资产6000多万;交代的受贿金额达3000多万,证据到位

的有980万,另外还有2100万元证据尚需落实。

曾锦春承认,把一个远房亲戚邝莉娥变成了情人,从起诉书可看出,曾锦春有两个情妇,都帮她们安排了工作,还多次指示行贿者向其情妇送礼和装修房子。

2008年12月10日,案卷移交湖南省检察院。2009年8月14日曾锦春二审被判处死刑。

嚣张

出价10万买举报者人头

50多岁的王文汉曾是郴州市宜章县的一名企业主,为了打赢一场官司,他多次给曾锦春送钱,但曾锦春吃了原告吃被告的做法,让他在借了高利贷行贿之后,依然输了官司,从此,他走上了举报曾锦春的道路,并与彭北京、李民主、黄元勋三人结成“举报曾锦春联盟”,正是他们持续不断的努力,将其拉下了马。

结成联盟后,四名举报人通过各种

渠道搜集曾锦春腐败的证据和线索,他们还达成了生死协议,每周彼此都要通话一次,确保其他三人都还安全。多方举报的王文汉自然成了曾锦春主要打击报复的对象。2005年12月25日,曾锦春庇护的一伙黑恶势力20多人,来到王文汉经营的一处矿山,用点汽油的方式,烧毁了全部机电设备。

另一人黄元勋是“举报曾锦春联盟”中最忙碌和勤奋的一个。7年来,

黄元勋一直没有放弃对曾锦春的举报,真正让黄元勋名声大噪的,是他给湖南省省委书记张春贤写的一份公开信,这也是他的遗书。其中写道,“为什么坚持正义所付出的代价总是那么令人震惊!……这支笔有千斤重,我含着眼泪用血写下这份灵魂的遗书!”在写这份遗书的时候,正有人出价10万元,要买黄元勋的人头。

星报综合报道

中国邮政储蓄银行安徽省分行 恭祝全省人民元旦快乐!

用服务赢得您的满意,用真诚收获您的信赖! 邮储银行36000个网点新春大联动,用无处不在、无微不至的服务,全心助力您的梦想,与您携手共迎欣欣向荣的2011年!

